

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
16 August 2022
Russian
Original: Arabic

Генеральная Ассамблея
Семьдесят шестая сессия
Пункт 38 повестки дня
Положение на Ближнем Востоке

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного представителя Ливана
при Организации Объединенных Наций от 11 августа
2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя
Совета Безопасности**

По поручению правительства Ливана настоящим препровождаем ответ Ливана на идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 11 июля 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([S/2022/550](#)) (см. приложение).

Буду признательна вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 38 повестки дня и документа Совета Безопасности. Буду признательна также за публикацию настоящего письма на веб-сайте Отдела по вопросам океана и морскому праву и в следующем выпуске «Бюллетеня по морскому праву».

(Подпись) Амаль Мудаллали
Посол
Постоянный представитель



Приложение к идентичным письмам Постоянного представителя Ливана при Организации Объединенных Наций от 11 августа 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Ответ Ливана на идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 11 июля 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2022/550)

Мы обращаемся к вам в связи с идентичными письмами Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 11 июля 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2022/550). В них содержатся ошибочные утверждения, которые необходимо исправить ради восстановления правды.

Ливан входит в число тех, кто разработал и одним из первых подписал Устав Организации Объединенных Наций. Он привержен целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, в частности поддержанию международного мира и безопасности и разрешению споров дипломатическим путем и мирными средствами.

Исходя из своей приверженности этим целям и принципам Ливан поддерживает заявления, сделанные в идентичных письмах Постоянного представителя Ливана при Организации Объединенных Наций от 28 января 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (A/76/675-S/2022/84). Израиль не может заявлять о существовании международно признанной и установленной исключительной израильской экономической зоны до тех пор, пока — вопреки соответствующим утверждениям израильской стороны — в результате непрямых переговоров между Ливаном и Израилем не было достигнуто соглашение по спорным районам. Ливан также подтверждает, что он, как и любое другое государство, имеет право на добычу нефти и газа в своей исключительной экономической зоне. Эта деятельность способствовала бы росту и процветанию Ливана в тот момент, когда он остро нуждается в этих природных ресурсах.

Возмутительно, что Израиль упоминает нынешний глобальный энергетический кризис, от которого все мы страдаем, для защиты своего права на добычу ресурсов в спорных районах, не дожидаясь достижения соглашения вследствие посреднических усилий Соединенных Штатов и используя предлог об «экспорте газа в другие страны региона». Согласно международно-правовым нормам и обычаям, необходимо дождаться момента, когда будут известны результаты переговоров и когда на их основании будут определены права, с тем чтобы затем использовать их в соответствии с соглашением, достигнутым двумя сторонами через посредника.

Ливан ранее призывал Совет Безопасности убедить израильскую сторону выполнить то, о чем она сама настоятельно просила в идентичных письмах Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 23 декабря 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2021/1085). Речь идет о том, что стороны должны воздерживаться от осуществления в спорных районах любой деятельности, включая помимо прочего предоставление прав какой-либо третьей стороне, разведывательную деятельность, бурение или добычу газа, и должны сосредоточиться на активизации переговоров. Ливан призывает все соответствующие третьи стороны уважать законную позицию Ливана.

Следует отметить инициативное участие Ливана в процессе посредничества, который любезно осуществляется Соединенными Штатами Америки. 1 августа 2022 года Ливан представил ответ на предложение, которое было выдвинуто в рамках посреднических усилий Соединенных Штатов и направлено на выработку соглашения о морских границах под эгидой Организации Объединенных Наций. Благодаря ему соответствующие стороны, прекратив спор о морской границе, могли бы добывать газ на справедливой и равноправной основе.

Ливан никогда не был государством-агрессором. Он привержен стратегическому курсу на справедливый и всеобъемлющий мир, который провозглашен в мирной инициативе, выдвинутой в 2002 году на Совещании глав арабских государств и правительств в Бейруте. Ливан подтверждает свою приверженность безопасности и стабильности в регионе, особенно вдоль своей южной границы. Он подчеркивает, что любая эскалация может угрожать стабильности всего региона. Ливан также подтверждает свою приверженность выполнению международных резолюций, в частности всех положений резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности. Он призывает осудить ежедневные нарушения этой резолюции Израилем, который посягает на суверенитет Ливана на суше, в воздухе и на море. За последние 15 лет Израиль совершил более 22 000 посягательств на суверенитет Ливана в области воздушного пространства, а один лишь показатель летного времени составил восемь с половиной лет! При этом я даже не упоминаю катастрофические последствия для психологического состояния населения, особенно детей.

Ливан уже выразил свою позицию в отношении беспилотных летательных аппаратов, о которых говорится в вышеупомянутом письме Постоянного представителя Израиля от 11 июля. Речь идет о беспилотниках, которые не оснащены оружием и о которых ливанские власти не имели предварительной информации. В то же время Израиль сознательно и постоянно нарушает резолюцию 1701 (2006) Совета Безопасности на суше, на море и в воздухе. Кроме того, данные беспилотники были сбиты в районе, который может стать предметом спора и в конечном счете оказаться в пределах исключительной экономической зоны Ливана. На сегодняшний день эта зона еще не определена, а ее координаты неизвестны.

В добавление ко всему этому Израиль, действуя через свое гражданское и военное руководство, по-прежнему угрожает военной агрессией, с тем чтобы уничтожить Ливан и отбросить его на столетия назад. Эти угрозы, направленные против территориальной целостности, народа и инфраструктуры Ливана, резко усиливают тяжесть психологических последствий. Ливанцы уже страдают от них на фоне удушающего кризиса, который разоряет страну кедров, а также в результате катастрофического взрыва, который случился в порту Бейрута и еще свеж в памяти ливанцев.

Ливан будет признателен вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 38 повестки дня и документа Совета Безопасности. Ливан также просит вас опубликовать настоящее письмо и вышеупомянутые письма Ливана на веб-сайте Отдела по вопросам океана и морскому праву и в следующем выпуске «Бюллетеня по морскому праву».